



汕尾一家海鲜大排档商家在玻璃窗贴上“米”字，并在铁门外焊装了铁架加固 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 严锦程 摄



广州 莲花山渔港渔船归港避风 羊城晚报记者 钟振彬 实习生 陈晓雨 摄



湛江 海警执法员向渔民讲解防台风事项 通讯员供图



东莞 受台风“苏拉”影响，深中通道全线22个施工工点已全部停工，撤离人员2732名 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 曾倩莹 张鸣子 钟维健 摄



汕头 海警协助渔民做好防风举措 羊晚晚报记者 赵映光 通讯员 马寅生 摄



江门 昨天下午，消防人员救援因潮水上涨被困的两名钓鱼群众 通讯员供图



9月1日，珠海洪湾中心渔港，军民一起努力，将船舶加固处理 羊城晚报记者 梁喻 摄

## 珠海

### 洪湾港的渔船

9月1日13时，珠海市发布台风红色预警信号，并将防风Ⅱ级应急响应升级为Ⅰ级。

为防范台风带来的影响，珠海全市作业渔船已在日前100%回港避风。在珠海洪湾中心渔港，珠海边检持续加大视频监控

与码头巡检力度，并增派警力24小时驻港执勤，确保船舶随到随检，及时回港避风。当天，洪湾中心渔港内各类船舶在港数量约500余艘。

长期服务于海港、在洪湾中心渔港执勤的湾仔边检站执勤二

队副队长董昆鹏用一颗赤诚之心，与来来往往的渔民建立了鱼水般的警民深情，“港澳流动渔船渔民渔工群体相对比较固定，这么多年下来，我们彼此都很熟悉了。”深厚的群众基础，成了他如今防范台风工作的一大助力。

澳门渔船船主吴先生告诉记者，“我们每天都来珠海接渔工和做补给，为了能让渔工台风天回家避难，我们这次把船停在洪湾，码头也给我们没地方去的渔民准备了房间和晚餐”。

(李旭 梁喻)

# 避风港

台风“苏拉”来临之际，广东各地做足应急措施，以策安全

## 汕尾

### 安置点的一夜

9月1日晚，汕尾市城区内风雨淅淅沥沥，没有了中午台风“苏拉”风圈过境时的狂风暴雨。

汕尾市城区莲塘小学内，一楼的3间教室被当成安置点，38名危险区域居住人员被安置在这里，他们大多来自城区东兴社区。

“台风没有在汕尾登陆！”“差不多明天就能回家了！”安置点里，大家对不久后的回家充满了期待。

在这里最高兴的当属今年

60岁的邓安翠，今晚对她来说是“双喜临门”。一方面是马上就能够回家了，另一方面是自己绣的鞋底马上大功告成了。

为了“解解闷”，邓安翠从被转移到这里就开始制作手工鞋底，鞋底还特意绣上了“如意”二字。

“‘如意’就是希望这一次台风期间能够顺顺利利，2013年的‘天兔’可厉害了。”邓安翠告诉记者，十年前台风“天兔”来袭时她住在棚户区，“我就缩在屋子的角落里。现在好了，可以在安

置点避风。”

有人欢喜有人愁。今年58岁的邓国余一直观察着窗外的雨势：“我还要去工作，少干一天活就会少挣一天钱。”邓国余想明天一早就离开安置点回去上班。安置点内的工作人员立即前来劝阻：“现在风雨情况还不能确定，请不要擅自离开，我们会帮你跟单位说……”

“生命安全才是第一位的！”旁边的邓安翠也帮着劝解，邓国余这才放下悬着的心。

“有吃，有住，还有人关心我们的生活，我们只需要躲开风雨就可以。”安置点内还有人三三两两打起了扑克。值得一提的是，相比其他牌局的“输赢观”，在这里输了的人只需要被打一下手心“以示惩罚”。“这也算是跟你们共度了。”赢家半开玩笑地说道。安置点内顿时洋溢起欢声笑语。

随着台风“苏拉”逐渐远离汕尾，今晚大概率将是他们在安置点待的最后一夜。(陈楷跃)



汕尾城区 安置点内，大家彼此依靠，有说有笑 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄



揭阳 惠来县市政人员清理倒伏路树 羊城晚报记者 张晓宜 通讯员 陈泽浩 摄